
Esercitazione 

1- Analizza i due testi. Quali differenze noti? Prova ad analizzarli in termini di complessità sintattica, 

lessicale, semantica. 

2- Puoi provare a copiare i due testi e a incollarli in un documento SymWriter o di WidgitOnline, quindi 

analizza la simbolizzazione che ne ottieni. Cosa noti? 

 

Testo 1 

I tre porcellini, considerando l’importanza di avere un’abitazione sicura per difendersi da eventuali pericoli, 

scelgono di costruire case con materiali differenti: il primo impiega paglia, il secondo opta per il legno, 

mentre il terzo, dotato di maggiore lungimiranza, decide di utilizzare solidi mattoni. Il lupo, intenzionato a 

catturare i porcellini, distrugge agevolmente le abitazioni di paglia e legno, spingendo i porcellini a rifugiarsi 

nella casa di mattoni. Tuttavia, nonostante gli sforzi del lupo, che cerca invano di soffiare e di entrare 

attraverso il camino, la struttura rimane intatta, permettendo ai porcellini di vivere sereni. 

 

Testo 2 

I tre porcellini decidono di costruire ognuno una casa. Il primo la fa di paglia, il secondo di legno, e il terzo di 

mattoni. Il lupo arriva e soffia forte. Distrugge la casa di paglia, poi quella di legno. I porcellini scappano 

nella casa di mattoni. Il lupo soffia, ma la casa non crolla. Allora, prova a entrare dal camino. Il porcellino più 

saggio accende il fuoco. Il lupo cade nella pentola e scappa via. I porcellini imparano che lavorare porta 

sempre buoni risultati. Così vivono felici e al sicuro. 

 


